
宇陀市子育て支援に関する
ニーズ調査報告書

宇陀市 子ども支援課

平成26年3月

全体版

※速報版から追加したページには 【追加ページ】と記載している。



Ⅰ調査概要

（１）調査の方法

①調査対象

０歳から小学校に入学されるまでの就学前の子ども1,175人より

②調査方法

幼稚園、保育所を通じての保護者及び郵送

③調査期間

平成25年10月18日（金）～11月1日（金）（回答締切）

（２）回収結果

配布数 有効回収数 回収率

就学前 853 611 71.6％
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１回答者の属性

問１ 居住地区（単数回答）
小学校区別の内訳は次のとおりです。

Ⅱ調査結果

大宇陀小学校区

21%

菟田野小学校区

9%

榛原小学校区

26%

榛原東小学校区

25%

榛原西小学校区

9%

室生西小学校区

6%

室生東小学校区

4%
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１回答者の属性

問 ２-① 子どもの年齢（単数回答） ３～５歳児が多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

4.1

10.5

11.3

6.9

19.8

23.4

22.6

0.7

0 20 40 60 80 100 120 140 160

0歳（25年度生れ）

0歳（24年度生れ）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上
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１回答者の属性

問 3-① 子どもの人数（単数回答）
２人が42.4％.と最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

19.6

42.4

19.3

3.6

1.1

0.0

0.2

0.0

0.2

13.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

無回答
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１回答者の属性

問 3-② 子どもの末子の年齢（単数回答）
無回答を除くと１歳がやや多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

6.2

10.3

11.8

10.3

8.8

10.0

10.6

1.1

30.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

0歳（25年度生れ）

0歳（24年度生れ）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

無回答
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１回答者の属性

問 4 調査票の記入者（単数回答）
母親がほとんどという結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

母親95%

父親 4% その他1%
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１回答者の属性

問5 配偶者の有無（単数回答） 「配偶者がいる」が90％の結果でした

Ⅱ調査結果

（n=611)

配偶者がいる90%

配偶者はいない, 8% 無回答, 2%
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１回答者の属性

問5-1 家族構成（単数回答）
「両親と子ども」の核家族が多く、次いで「両親
と子どもと他の家族」の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

60.5

30.1

2.8

5.6

0.7

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

両親と子ども

両親と子どもと他の同居家族

ひとり親と子ども

ひとり親と子どもと他の同居家族

子どもと親以外の同居家族

無回答
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１回答者の属性

問6 子どもの子育てを主にする人（単数回答）

「主に母親」が最も多く、次いで「父母ともに」の順でし
た。

Ⅱ調査結果

（n=611)

39.6

55.9

0.3

3.6

0.3

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答
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１回答者の属性

問7 子育てに日常かかわる人（複数回答）
「父母ともに」が最も多く、次いで「祖父母」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

75.3

25.9

9.2

63.3

35.8

30.1

6.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

その他
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１回答者の属性

問8 子育てに影響が大きいと思う環境.（複数回答）

「家庭」が最も多く、次いで「幼稚園」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

94.9

36.2

46.8

38.6

2.1

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

家庭

地域

幼稚園

保育所

その他

無回答
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１回答者の属性

問9 子どもを預かってもらえる人の有無（複数回答）

「緊急時や幼児の時には祖父母」が最も多く、次いで
「日常的に祖父母」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

49.1

58.1

5.2

16.0

3.6

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時や用事のときには祖父母などの親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時や用事のときには子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いない

無回答
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１回答者の属性

問9-1 祖父母に預かってもらう問題点（複数回答）

「祖父母なので安心」が最も多く、次いで「負担をかけ
て心苦しい」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=565)

80.2

17.2

15.6

21.8

10.4

0.9

0.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

祖父母などで、安心して子どもをみてもらえる

祖父母などの親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母などの親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとって良い環境であるか、少し不安がある

その他

無回答
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１回答者の属性

問9-2 知人に預かってもらう問題点（複数回答）

「友人、知人なので安心」が最も多く、次いで「負担を
かけて心苦しい」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=495)

75.0

4.3

13.8

25.0

3.4

3.4

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

友人・知人で、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発育にとって良い環境であるか、少し不安がある

その他

無回答
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２相談先
問１０ 相談先の有無（単数回答）

ほとんどが相談先があると回答しているものの、２５年生まれ
と0歳で「いない」の比率がやや高い。

Ⅱ調査結果

（n=611)

16

88.3

92.0

84.3

89.9

92.8

87.6

90.2

86.2

6.1

8.0

9.4

2.9

2.4

6.6

6.3

5.8

5.6

6.3

7.2

4.8

5.8

3.5

8.0

75% 80% 85% 90% 95% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

ある ない 無回答



２相談先

問10-1 相談先（複数回答）
「祖父母などの親族」が最も多く、次いで「友人や知人」の順で
した。

Ⅱ調査結果

（n=540)

88.3

76.5

13.0

12.0

9.3

28.5

26.3

0.2

14.1

0.6

1.7

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

祖父母などの親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター

保健センター

保育所

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て関連窓口

その他

無回答
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３子育て環境

問１０-２ 子育ての不安や負担（複数回答）
「非常に不安を感じる」と「何となく不安を感じる」は２
５年生まれと０歳、１歳が高く、一方で６歳以上では
不安はない。

Ⅱ調査結果

（n=611)

4.6

8.0

7.8

5.8

0.0

1.7

2.1

8.7

33.9

36.0

31.3

40.6

38.1

33.9

36.8

28.3

38.4

32.0

28.1

34.8

38.1

41.3

38.9

43.4

50.0

5.6

12.0

6.3

4.3

9.5

3.3

7.6

3.6

10.6

8.0

15.6

5.8

9.5

10.7

10.4

10.9

50.0

6.9

4.0

10.9

8.7

4.8

9.1

4.2

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担を感じない まったく感じない なんとも言えない 無回答
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問11-（1） 母・就労形態（単数回答） 「以前は就労していたが、現在はしていない」が
最も多く、次いで「フルタイム就労」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

４保護者の就労

フルタイム就労

25%

フルタイム就労だ

が、産休・育休・

介護休業中

4%

パート・アルバイト等

23%

パート・アルバイト等

だが、産休・育休・介

護休業中

3%

以前は就労していた

が、現在は就労してい

ない

37%

これまで就労したこと

がない

6%

無回答

2%

19



問11-（1）① 母・就労形態【帰宅時間】（単数回答）
母親の帰宅時間については「18～20時台」が
最も多く、ついで15～17時台」の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=335)

４保護者の就労

1

32

129

144

9

20

6～8時台

9～11時台

12～14時台

15～17時台

18～20時台

21～24時台

無回答

0 20 40 60 80 100 120 140 160
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４保護者の就労

問11-（2） 父・就労形態（単数回答）
「フルタイム就労」が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

フルタイム就労, 82.7, 83%

フルタイム

就労だが、

産休・育

休・介護休

業中,

0.2, 0% パート・アルバイト等, 1.5, 1%

以前は就労していた

が、現在は就労してい

ない, 1.0, 1%

これまで就労したこと

がない, 0.0, 0%

無回答, 14.6, 15%
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４保護者の就労

問11-（2） 父・就労【外出時刻】（単数回答） 「6～8時台」が最も多く、次いで、無回答を除くと9

～11時台」の順でした。

Ⅱ調査結果

409

14

8

0

1

1

83

6～8時台

9～11時台

12～14時台

15～17時台

18～20時台

21～24時台

無回答

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450
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４保護者の就労

問11-1(1)①母・就労時間【週の日数】(単数回答）
「週に５日」が最も多かった。

Ⅱ調査結果

母親（n=335)

1.2

3.6

8.4

8.4

59.9

14.3

1.2

3.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答
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３保護者の就労

問11-1(1)②母・就労時間【１日の時間】(単数回答) 「一日８時間が」が最も多かった。

Ⅱ調査結果

母親（n=335)

0.6

3.0

5.7

8.1

15.5

14.3

37.5

6.0

4.2

0.0

0.9

0.0

0.0

4.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

3時間未満

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間以上

無回答
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４保護者の就労

問11-1(2)①父・就労時間【週の日数】（単数回答)

「週に５日」が最も多く、次いで「６日」の結果でした。

Ⅱ調査結果

父親（n=516)

0.2

0.4

1.7

1.7

46.1

39.3

2.7

7.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答
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４保護者の就労

問11-1(2)②父・就労時間【１日の時間】...(単数回答)

「一日８時間」が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

父親（n=516)

0.0

0.0

0.2

0.8

0.8

0.8

33.6

9.7

19.0

5.8

10.5

1.7

3.5

13.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

3時間未満

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間以上

無回答
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４保護者の就労

問12（1）母・転職や退職の希望（単数回答）
「特にない（現在の就労スタイルを続けたい」が最も多
かった。

Ⅱ調査結果

母親（n=335)

254

11

27

10

12

14

7

0 50 100 150 200 250 300

特にない（現在の就労スタイルを続けたい）

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望があるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等への転職希望があり、実現できる見込

みがある

パート・アルバイト等への転職希望があるが、実現できる見

込みはない

仕事をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答
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４保護者の就労

問13(1) 母（無職）・就労希望（単数回答）

「１年より先に就労したい」が最も多かった。

Ⅱ調査結果

母親（n=51)

67 25.5%

136 51.7%

6 2.3%

51 19.4%

3 1.1%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

特にない（子育てや家事に専念したい）

１年より先に就労したい

すぐにでも（１年以内に）フルタイムで就労したい

すぐにでも（１年以内に）パート・アルバイト等で就労し

たい

無回答
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５平日の教育・保育利用状況

問14平日の教育・保育利用の状況（単数回答）

平成２５年生まれは「利用していない」が96％で、最も多く、次い
で、０歳で64.1％でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

82.0

35.9

55.1

85.7

95.0

100.0

99.3

100.0

17.3

96.0

64.1

44.9

14.3

3.3

0.7

4.0

1.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

問14 平日の教育・保育利用状況利用している 問14 平日の教育・保育利用状況利用していない 問14 平日の教育・保育利用状況無回答
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５平日の教育・保育利用状況

問14 平日の教育・保育利用の状況【小学校区別】（単数回答）

全体では「利用している」が82.0％で、最も多く、小学校区では
「室生東」が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

30

82.0

82.8

73.1

81.5

84.2

82.5

86.5

95.2

17.3

16.4

26.9

16.6

15.8

17.5

13.5

4.8

0.7

0.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

利用している 利用していない 無回答

追加ページ



５平日の教育・保育利用状況

問14-1 平日・利用事業の種類（複数回答） 全体では「幼稚園（通常の就園時間）」が54.1％
で最も多く、次いで「公立保育所（一時預かり除
く）」が32.5％の順でしたが、０～２歳では「公立保
育所（一時預かり除く）」が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

54.1

4.3

0.0

2.8

67.8

67.4

65.7

75.0

17.4

15.7

20.8

27.0

25.0

32.5

73.9

71.1

69.4

20.9

25.0

22.6

25.0

10.6

13.0

26.3

16.7

10.4

5.6

10.2

4.3

2.6

4.3

1.8

11.1

0.9

1.4

0.7

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

幼稚園 幼稚園の預かり保育 公立保育所

私立保育所 事業所内保育施設 その他の認可外の保育施設

（n=501)
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５平日の教育・保育利用状況

問14-1 平日・利用事業の種類【小学校区別】

（複数回答） 全体では「幼稚園」が54.1％で最も多く、小学校区別で
「幼稚園」は「榛原西」が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=501)

32

54.1

58.5

42.1

51.6

51.6

70.2

43.8

60.0

17.4

17.0

2.6

15.6

19.5

29.8

15.6

15.0

32.5

34.0

50.0

28.9

29.7

17.0

53.1

40.0

10.6

6.6

5.3

17.2

14.1

6.4

3.1

1.8

0.9

2.6

1.6

2.3

4.3

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

幼稚園 幼稚園の預かり保育 公立保育所

私立保育所 事業所内保育施設 その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター その他 無回答



５平日の教育・保育利用状況

問14-4 平日・利用している理由（複数回答） 「子どもの教育や発達のため」が最も多く、
71.3％、次いで「子育てをしている者が現在就労し
ている」が50.9％の順でした。

Ⅱ調査結果

（n=501)

357

255

12

7

4

6

7

4

0 50 100 150 200 250 300 350 400

子どもの教育や発達のため

子育てをしている者が現在就労している

子育てをしている者が就労予定がある、または求職中である

子育てをしている者が家族・親族などを介護している

子育てをしている者が病気や障害がある

子育てをしている者が学生である

その他

無回答
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５平日の教育・保育利用状況

問14-4 平日・利用している理由【小学校区別】（複数回答）

「子どもの教育や発達のため」が最も多く、71.3％、小学校区別では
「榛原西」が80.9％と最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=501)

34

71.3

77.4

63.2

67.2

71.9

80.9

62.5

65.0

50.9

52.6

51.6

49.2

29.8

62.5

55.0

2.4

3.8

2.6

3.1

1.6

3.1

4.3

5.0

5.3

3.1

5.0

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

子どもの教育や発達のため 子育てをしている者が現在就労している

子育てをしている者が就労予定がある、または求職中である 子育てをしている者が家族・親族などを介護している

子育てをしている者が病気や障害がある 子育てをしている者が学生である

その他 無回答



５平日の教育・保育利用状況

問14-5 平日・利用していない理由（複数回答）

Ⅱ調査結果

就学前（n=106)

14 13.2％

4 3.8％

8 7.5％

2 1.9％

3 2.8％

76 71.7％

14 13.2％

2 1.9%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、幼稚園・保育所に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、内容や場所などが合わない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

「子どもがまだちいさいため」が最も多く71.7％、次いで
子どもの祖父母や親戚の人がみている」が15.2％の順
でした。
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５平日の教育・保育利用状況

問14-5 平日・利用していない理由【小学校区別】（複数回答）

Ⅱ調査結果

（n=106) 「子どもがまだ小さいため」が最も多く71.7％、小
学校区では、「室生東」が最も多い結果でした。

36

13.2

9.5

26.9

12.5

10.0 0.0

3.8

4.8

3.8

8.3

7.5

9.5

7.1

11.5

10.0

1.9

10.0

20.0

71.7

71.4

71.4

73.1

70.8

70.0

40.0

100.0

13.2

9.5

21.4

11.5

8.3

10.0

40.0

1.9

7.1

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

子どもの祖父母や親戚の人がみている 近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園・保育所に空きがない 利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 利用したいが、内容や場所などが合わない

子どもがまだ小さいため その他

無回答



５平日の教育・保育利用状況

問15 今後利用したい教育・保育事業（複数回答）

「幼稚園」が最も多く、54.3％、ついで「幼稚園の預かり保
育」が39.9％、「公立保育所」35.5％の順になっています。

Ⅱ調査結果

（n=611)

332

244

217

104

10

41

17

9

1

4

51

16

7

0 50 100 150 200 250 300 350

幼稚園

幼稚園の預かり保育

公立保育所

私立保育所

小規模な保育施設

認定こども園

事業所内保育施設

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

その他
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５平日の教育・保育利用状況

問15 今後利用したい教育・保育事業【小学校区別】（複数回答）

小学校区別では「榛原西」で「幼稚園」が全体よりやや多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

38

54.3

55.5

48.1

50.3

57.9

64.9

40.5

57.1

39.9

40.6

26.9

37.6

44.1

45.6

37.8

47.6

35.5

36.7

42.3

33.8

34.2

28.1

45.9

33.3

17.0

8.6

5.8

26.8

23.7

10.5

5.4

9.5

6.7

1.6

7.7

10.8

7.2

7.0

5.4

3.8

2.5

3.5

8.1

8.3

10.9

11.5

7.6

7.2

7.0

8.1

4.8

5.4

9.8

9.4

17.3

8.3

9.9

5.3

10.8

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

幼稚園 幼稚園の預かり保育 公立保育所

私立保育所 小規模な保育施設 認定こども園

事業所内保育施設 家庭的保育 その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設 ファミリー・サポート・センター 居宅訪問型保育

その他 無回答



６地域子育て支援
問16 子育て支援センターの利用状況（単数回答）

全体では「利用していないが」80.7％をしめており、「利用している」では０歳で
40.6％と最も高く、ついで１歳で27.5％の状況です。

Ⅱ調査結果

就学前（n=611)

17.3

20.0

40.6

27.5

16.7

11.6

11.1

13.8

80.7

80.0

54.7

71.1

83.3

86.7

88.2

83.3

100.0

2.0

4.7

1.4

1.7

0.7

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

利用している 利用していない 無回答
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６地域子育て支援
問17 拠点事業の今後の利用希望（単数回答）

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が、53.1％と最も多く、
年齢別では「２５年生まれ」、「０歳」で「利用していないが、今後利用したい」が多
い傾向でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

16.9

36.0

23.4

18.8

14.3

23.1

10.4

11.6

25.0

9.0

20.0

17.2

14.5

11.9

5.8

4.9

7.2

0.0

53.2

36.0

43.8

53.7

54.8

50.4

61.8

52.9

75.0

20.9

8.0

15.6

13.0

19.0

20.7

22.9

28.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 無回答
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６地域子育て支援

問18 各事業の認知度（単数回答）
相談事業等が認知度が低くなっている

Ⅱ調査結果

（n=611)

41

73.7

49.1

63.5

85.6

68.7

69.9

30.8

20.5

25.2

87.1

91.2

74.7

89.7

20.6

44.5

28.3

8

24.9

23.9

63.3

73.8

68.4

4.7

0.5

18.8

3.3

5.7

6.4

8.2

6.4

6.4

6.2

5.9

5.7

6.4

8.2

8.3

6.5

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子育て情報誌「すくすく」

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ事業

子ども医療・ひとり親家族等医療助成

保育所(園)の一時保育

ベビーシートレンタル事業

親子教室

子育て相談事業

教育相談事業

奈良県中央こども家庭相談センター

子育て支援センター

保育所（園）・幼稚園

家庭児童相談室・市役所子ども支援課

保健センター・市役所健康増進課

知っている しらない 無回答



６地域子育て支援
問18 各事業利用の有無（単数回答）

相談事業やﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰの利用が少ない

Ⅱ調査結果

（n=611)

42

45.7

3.3 

43.7 

25.7 

20.5 

38.6 

2.9 

3.1 

4.1 

55.8 

80.9 

32.4 

76.5 

41.7

81.6 

42.7 

63.8 

65.9 

50.3 

82.4 

82.3 

82.3 

35.5 

12.9 

55.7 

14.7 

12.6

15.1 

13.6 

10.5 

13.6 

11.1 

14.7 

14.6 

13.6 

8.7 

6.2 

11.9 

8.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子育て情報誌「すくすく」

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ事業

子ども医療・ひとり親家族等医療助成

保育所(園)の一時保育

ベビーシートレンタル事業

親子教室

子育て相談事業

教育相談事業

奈良県中央こども家庭相談センター

子育て支援センター

保育所（園）・幼稚園

家庭児童相談室・市役所子ども支援課

保健センター・市役所健康増進課

ある ない 無回答



６地域子育て支援
問18 各事業利用今後の利用希望（単数回答）

利用していなかった事業についても、利用希望が増えて
いる

Ⅱ調査結果

（n=611)

43

52.5

32.1

50.3

39

19.6

37.5

28.6

24.9

20.8

49.2

81.2

44.4

62.7

27.5

48.8

28.6

43.5

61.6

43.7

50.9

53.5

58.6

31.8

1.8

34.7

16.7

20

19.1

21.1

17.5

18.8

18.8

20.5

21.6

20.6

18.9

17

20.9

20.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子育て情報誌「すくすく」

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ事業

子ども医療・ひとり親家族等医療助成

保育所(園)の一時保育

ベビーシートレンタル事業

親子教室

子育て相談事業

教育相談事業

奈良県中央こども家庭相談センター

子育て支援センター

保育所（園）・幼稚園

家庭児童相談室・市役所子ども支援課

保健センター・市役所健康増進課

はい いいえ 無回答



７休日の教育・保育利用状況

問19(1) 土曜日の利用希望（単数回答）

全体では「利用する必要はない」が最も多く、56.8％
を占めています。一方「フルタイム就労」及び「フルタ
イムで産休、育休中」の母では、「毎週」「月に1～２
度」の希望がやや多い状況でした。

Ⅱ調査結果

就学前（n=611)

56.8

40.9

48.0

45.8

50.0

74.7

73.7

14.2

27.6

24.0

15.5

12.5

4.0

5.3

27.0

28.9

28.0

36.6

37.5

20.4

18.4

2.0

2.6

2.1

0.9

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい利用したい時間帯 月に１～２回は利用したい 無回答
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７休日の教育・保育利用状況

問19(1) 土曜日の利用希望【終了時間】（単数回答）
全体では「１７時台」が最も多く、次いで１４時
台の結果でした。

Ⅱ調査結果

就学前（n=611)

45

7.1

7.1

3.6

12.7

19.0

28.6

16.3

2.8

0.0

2.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答



７休日の教育・保育利用希望

問19(2) 日・祝の利用希望（単数回答）

Ⅱ調査結果

就学前（n=611)
全体では「利用する必要はない」が最も多く、76.2％を占め
ています。また、「フルタイム就労」及び「フルタイムで産休、
育休中」、「パート、アルバイトで産休中」の母で「月に1～２
度」の希望がやや多い状況でした。

46

76.2

62.5

64.0

75.4

75.0

88.1

84.3

3.3

6.6

12.0

2.1

2.6

18.2

28.3

24.0

19.7

25.0

10.2

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答



７休日の教育・保育利用希望

問20 （幼稚園利用者）長期休暇の

利用希望（単数回答）

全体では「休みの期間中、週に数日利用したい」が50.2％と多
数を占め、「パートアルバイトで産休中」が59.6％と最も高い結
果でした。また、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」では「フ
ルタイム就労だが、産休」が40.0％と最も高い結果でした。

Ⅱ調査結果

就学前（n=271)

37.3

30.0

20.0

19.4

25.0

42.3

63.0

10.3

20.0

40.0

19.4

25.0

5.4

50.2

50.0

40.0

59.6

50.0

48.9

37.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 無回答
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８病時の対応

問21 病気で保育・教育利用できなかった経験（過去１年）（単数回答）

「あった」が64％と最も高く、「なかった」は35％の結果でした。

Ⅱ調査結果

就学前（n=501)

あった, 319, 64%

なかった, 175, 35%

無回答, 7, 1%
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８病時の対応

問21-1 （病児・定期利用不可）

対処方法（複数回答）

全体では「母親が仕事を休んだ」が最も多く57.1％、ついで「親族・
知人に子どもをみてもらった」35.1％でしたが、「以前は就労してい
たが、現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」では
「父母の就労していない方が子どもをみた」が過半数を占めました。

Ⅱ調査結果

就学前（n=319)

15.0

26.1

30.0

9.0

6.0

8.3

57.1

76.5

60.0

85.4

80.0

8.4

35.1

55.7

40.0

34.8

40.0

10.8

8.3

29.5

2.6

20.0

9.0

20.0

80.7

91.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

父親が仕事を休んだ 母親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった 父母の就労していない方が子どもをみた

その他 無回答
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９不定期の事業利用

問21-2 （休んだ人）病児・病後児保育の希望（単数回答）

全体では「利用したいとは思わない」が55.9％、次いで
「できれば病児・病後氏保育施設等を利用したい」が
39.0％の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=195)

50

利用したいとは思

わない, 55.9,%

できれば病児・病

後児保育施設等

を利用したい, 

39.0%

無回答, 5.1%



９不定期の事業利用

問21-3 （病児保育希望者）事業形態の希望（単数回答）

全体では「小児科に併設した施設で子どもを保育する
事業」が84.2％、次いで「他の施設に併設した施設で子
どもを保育する事業」が61.8％の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=76)

51

他の施設（例：幼

稚園・保育所等）

に併設した施設で

子どもを保育する

事業, 61.8%

小児科に併設した

施設で子どもを保

育する事業, 

84.2%

地域住民等が子育

て家庭等の身近な

場所で保育する事

業, 17.1%

無回答, 1.3, 1%



９不定期の事業利用

問21-4 （病児保育希望しない人）希望しない理由（単数回答）
全体では「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」
が63.3％、次いで「親などが仕事を休んで対応する」が
56.0％の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=109)

52

病児・病後児を他人に

看てもらうのは不安

63.3%
親などが仕事を休んで

対応する56.0%

利用料がかかる・高い

33.9%

利用料がわからない, 

10.1%

その他, 8.3,%
無回答, 4.6,%



９不定期の事業利用

問21-5 父母が休みたかったかどうか（単数回答）

全体では「できれば仕事を休んで看たい」が38.4％が
最も多い結果でしたが、「休んで看ることは非常に難し
い」も29.8%の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=203)

53

無回答32.0%

できれば仕事を休

んで看たい38.4%

休んで看ることは

非常に難しい

29.8%



９不定期の事業利用

問21-6 休んで看るのが難しい理由（複数回答）

全体では「子どもの看護を理由に休みがとれない」が
55.0％が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=60)

54

子どもの看護を理

由に休みがとれな

い

55%

自営業なので休め

ない

1107%

休暇日数が足りな

いので休めない

13.3%

その他23.3％



９不定期の事業利用

問22 不定期に利用している事業

【小学校区別】（複数回答） 小学校区別では「榛原西」、「室生東」で「幼稚園の預か
り保育」やや高い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

55

5.2

7.0

1.9

3.8

8.6

1.8

5.4

32.1

19.2

33.1

31.6

43.9

21.6

42.9

0.3

1.3

62.7

60.2

78.8

61.8

61.8

52.6

73.0

57.1

2.1

3.1

3.8

1.3

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

一時保育 幼稚園の預かり保育
ファミリー・サポート・センター 夜間養護等事業：トワイライトステイ
ベビーシッター その他
利用していない 無回答



９不定期の事業利用

問22 不定期に利用している事業（単数回答） 全体では「利用していない」が最も多く、62.7％を
しめましたが、「フルタイム就労」及び「フルタイム
就労だが、産休」については、それぞれ80％以
上を占めました。

Ⅱ調査結果

就学前（n=611)

5.2

2.0

8.5

12.5

4.9

7.9

32.1

7.2

12.0

38.0

31.3

46.2

44.7

62.7

86.2

84.0

55.6

50.0

51.6

50.0

2.1

3.9

4.0

0.7

6.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

一時保育 幼稚園の預かり保育 ファミリー・サポート・センター その他 利用していない 無回答
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９不定期の事業利用

問22-1 （未利用者）利用していない

理由（複数回答）

Ⅱ調査結果

（n=383)

78.6

5.7

3.4

4.4

13.8

8.1

7.0

11.0

5.7

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）…

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

「特に利用する必要がない」が最も多く、78.6％をしめ
ました。

57



９不定期の事業利用

問23-1（利用希望者）事業形態

の希望（複数回答） 「子どもを保育する保育所などの施設」が最も高
く、89.3％を占めました。

Ⅱ調査結果

（n=307)

89.3

39.1

14.7

1.3

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子どもを保育する保育所などの施設

子どもを保育する子育て支援センターなどの施設

地域住民等が子育て家庭などの近くの場所で保育する施設

その他

無回答

58



９不定期の事業利用

問23-1（利用希望者）事業形態の希望

【小学校区別】（複数回答）
「室生東」で「子どもを保育する保育所」
が最も高く、92.3％を占めました。

Ⅱ調査結果

（n=307)

59

89.3

86.6

90.9

89.2

89.5

83.9

100.0

92.3

39.1

32.8

54.5

43.2

40.8

35.5

45.5

15.4

14.7

11.9

9.1

12.2

18.4

12.9

27.3

15.4

2.7

2.6

3.9

6.0

4.5

4.1

2.6

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

子どもを保育する保育所などの施設 子どもを保育する子育て支援センターなどの施設

地域住民等が子育て家庭などの近くの場所で保育する施設 その他

無回答



９不定期の事業利用

問24泊まりで預けなければ

ならない事があったか（単数回答） 約7割の方がなかったであったが、25%方は経験
があった。

Ⅱ調査結果

（n=611)

60

153, 25%

444, 73%

14, 2%

あった

なかった

無回答



９不定期の事業利用

問24泊まりで預けなければ

ならなかった場合対処方法（単数回答） ほとんどが、親族・知人に預けている

Ⅱ調査結果

（n=153)

61

0.7

0.0

7.8

0.7

0.7

92.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

その他

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

仕方なく子どもを同行させた

イ以外の保育事業を利用した

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

親族・知人にみてもらった



１０放課後の過ごし方希望

問25 放課後の過ごし方希望（複数回答）
「自宅」が最も多く、73.9％、次いで「習い事・スポー
ツ」が55.1％、「学童保育」が39.9％の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=138)

73.9

39.9

55.1

8.0

39.9

15.2

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・スポーツクラブなど

児童館

学童保育

その他（ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、公園など）

無回答
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１０放課後の過ごし方希望

問25 放課後の過ごし方希望

【小学校区別】（複数回答） 「菟田野」で「自宅」が88.9％ともっとも多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=138)

63

73.9

78.6

88.9

64.3

67.5

88.2

66.7

83.3

39.9

46.4

11.1

39.3

42.5

41.2

44.4

16.7

55.1

67.9

33.3

57.1

50.0

58.8

44.4

50.0

8.0

21.4

3.6

5.9

33.3

39.9

35.7

33.3

32.1

50.0

29.4

66.7

33.3

15.2

25.0

11.1

7.1

10.0

29.4

11.1

16.7

3.6

10.7

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

自宅 祖父母宅や友人・知人宅 習い事・スポーツクラブなど

児童館 学童保育 ファミリー・サポート・センター

その他（ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、公園など） 無回答



１０放課後の過ごし方希望

問26(1) （学童希望者）土曜日の

利用希望（単数回答）
「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が最も高
く、35.4％、次いで「利用する必要はない」が29.2％の
結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=48)

27.1

35.4

29.2

8.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答
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１０放課後の過ごし方希望

問26(2) （学童希望者）日祝の

利用希望（単数回答） 低学年では14.6％、高学年で16.7％が学
童保育所を希望している。

Ⅱ調査結果

（n=48)

14.6

16.7

56.2

12.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

65



１０放課後の過ごし方希望

問26(3) （学童希望者）長期休暇の

利用希望（単数回答）
土曜日の利用希望は、「低学年の間」
が35.4％、「高学年になっても」が
60.4％となっている。

Ⅱ調査結果

（n=48)

35.4

60.4

2.1

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

66



１０放課後の過ごし方希望

問26(3) （学童希望者）長期休暇の

利用希望（単数回答）
小学校区別では、「大宇陀」と「菟田野」
で、「利用する必要はない」が多い結果で
した。

Ⅱ調査結果

（n=48)

67

27.1

25.0

33.3

21.1

25.0

50.0

35.4

44.5

47.3

25.0

50.0

29.2

62.5

50.0

22.2

21.1

50.0

8.3

12.5

50.0

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答



１１子育てと仕事の両立支援

問27(1) 母・育児休業取得経験（単数回答）
「取得した（または取得中）」は26.8％でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

60.5

26.8

11.6

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

働いていなかった

取得した（または取得中）

取得していない

無回答

68



１１子育てと仕事の両立支援

問27(2) 父・育児休業取得経験（単数回答）
母親の27.5％が取得しているが、父親
では2.1％しか取得していません。

Ⅱ調査結果

（n=611)

0.8

2.1

83.7

13.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

働いていなかった

取得した（または取得中）

取得していない

無回答

69



１１子育てと仕事の両立支援

問27(1)（母・非取得）取得していない

理由(複数回答）
「子育てや育児に専念するために退職」が25.4％、「仕
事が忙しかった」が22.5％と高かった。

Ⅱ調査結果

（n=71)

19.7

22.5

8.5

18.3

9.9

8.5

4.2

25.4

19.7

1.4

1.4

4.2

18.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制…

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得でき…

その他

70

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した



１１子育てと仕事の両立支援

問27(2)（父・非取得）取得していない

理由（複数回答） 「配偶者が無職」が42.1％と最も高かった。

Ⅱ調査結果

（n=511)

23.9

30.9

5.5

3.7

21.9

1.8

18.6

42.1

0.2

11.0

0.4

2.5

6.1

8.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制…

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

71

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった



１１子育てと仕事の両立支援

問27-1 保険が免除になる仕組みを

知っていたかどうか（単数回答） 「いすれも知らなかった」が34.6％、「いず
れも知っていた」が30.8％だった。

Ⅱ調査結果

（n=611)

30.8

28.3

1.1

34.6

5.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

72



１１子育てと仕事の両立支援

問27-3(1) （母・復帰）復帰と

保育のタイミング（単数回答）
「入所のタイミング以外」が68.0％と高
かった。

Ⅱ調査結果

（n=125)

31.2

68.0

0.8

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

73



１１子育てと仕事の両立支援

問27-6(1)①（母・希望と異なった人）

早く復帰した理由（複数回答）
「経済的理由」が32.5％と最も高
かった。

Ⅱ調査結果

（n=80)

20.0

6.3

32.5

26.3

28.8

10.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

74



１１子育てと仕事の両立支援

問27-9(1)（母・育休中）１歳で必ず預けられても、

１歳までに復帰するか（単数回答）
「１歳になるまで」がほとんどを占めた。

Ⅱ調査結果

（n=21)

95.2

4.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

75



１１子育てと仕事の両立支援

問28 地域の子育て環境や支援についての満足度（単数回答）

全体としてレベル3が多い結果でしたが、「4～5の満
足度の高い校区は」以下のとおりです。

Ⅱ調査結果

（n=611)

7.5

6.3

3.8

8.3

6.6

12.3

13.5

4.8

26.7

20.3

19.2

26.1

30.3

33.3

37.9

23.8

43.1

48.4

46.3

45.2

40.8

35.1

24.3

57.1

16.0

19.5

19.2

12.1

15.1

17.5

18.9

9.5

2.9

3.9

9.6

1.9

2.6

2.7

3.8

1.6

1.9

6.4

4.6

1.8

2.7

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

1 2 3 4 5 無回答
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